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GÜNCEL VERGİ, HARÇ VE DİĞER ÖDEMELERİ İÇEREN DÜZENLEMELERE İLİŞKİN BİLGİ NOTU 

A) Mal ve Hizmetlere Uygulanacak Katma Değer Vergisi Oranlarının Tespitine İlişkin Kararda
Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (7346)

Resmi Gazetenin 7 Temmuz 2023 tarihli ve 32241 sayısında “Mal ve Hizmetlere Uygulanacak Katma 
Değer Vergisi Oranlarının Tespitine İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar” başlıklı 
Cumhurbaşkanı Kararı yayımlanmıştır. Bahsi geçen karara göre, 10 Temmuz 2023 tarihinden itibaren 
2007/13033 sayılı kararda belirtilen; 

- Ekli Listelerde yer alanlar hariç olmak üzere, vergiye tabi işlemleri için uygulanan KDV oranı
%18’den %20’ye,

- Ekli (II) sayılı listede yer alan teslim ve hizmetler için uygulanan KDV oranı %8’den %10’a

yükseltilmiştir. (Mal ve Hizmetlere Uygulanacak Katma Değer Vergisi Oranlarının Tespitine İlişkin II 
Sayılı Liste ekte sunulmaktadır.) 

Ayrıca, anılan kararda; 24 Aralık 2007 tarihli 2007/13033 sayılı kararın ekinde yer alan (II) sayılı listenin 
37’nci sırasında yer alan “Sabun, şampuan, deterjan, dezenfektanlar, ıslak mendil (sabun, deterjan veya 
solüsyon emdirilmiş olsun olmasın), tuvalet kağıdı, kağıt havlu, kağıt mendil ve peçete, diş fırçası ve 
macunu, diş ipleri” ifadesi “diş fırçası ve macunu, diş iplikleri” olarak değiştirilmiştir. Böylece, “Sabun, 
şampuan, deterjan, dezenfektanlar, ıslak mendil (sabun, deterjan veya solüsyon emdirilmiş olsun 
olmasın), tuvalet kağıdı, kağıt havlu, kağıt mendil ve peçete” malları için uygulanan KDV oranı 
%8’den %20’ye yükselmiştir.  

Ürün/ürün grubu 
Vergi düzenlemesi 

öncesi 
Vergi düzenlemesi sonrası 

Sabun, şampuan, deterjan, 
dezenfektanlar, ıslak mendil (sabun, 
deterjan veya solüsyon emdirilmiş 
olsun olmasın), tuvalet kağıdı, kağıt 
havlu, kağıt mendil ve peçete malları  

%8 %20 

Diş fırçası ve macunu, diş ipleri %8 %10 

B) 6802 Sayılı Gider Vergileri Kanununun 33 üncü Maddesinde Yer Alan Banka ve Sigorta
Muameleleri Vergisi Nispetlerinin Tespiti Hakkındaki 28/8/1998 Tarihli ve 98/11591 Sayılı Bakanlar
Kurulu Kararının Eki Kararda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (7345)

Resmi Gazetenin 7 Temmuz 2023 tarihli ve 32241 sayısında “6802 Sayılı Gider Vergileri Kanununun 33 
üncü Maddesinde Yer Alan Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisi Nispetlerinin Tespiti Hakkındaki 
28/8/1998 Tarihli ve 98/11591 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararının Eki Kararda Değişiklik Yapılmasına 
İlişkin Karar” başlıklı Cumhurbaşkanı Kararı yayımlanmıştır. Bahsi geçen karara göre; Banka, Sigorta 
Muamele Vergisi (BSMV) %10’dan %15’e yükselmiş olup, yayımı tarihinden itibaren kullandırılacak 
tüketici kredilerine uygulanmak üzere, yayımı tarihinde yürürlüğe girmiştir.  
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C) 5602 Sayılı Şans Oyunları Hasılatından Alınan Vergi, Fon ve Payların Düzenlenmesi Hakkında 
Kanunun 6.ncı Maddesinin Dördüncü Fıkrasındaki Oranların Yeniden Belirlenmesine İlişkin Karar 
(7347) 
 
Resmi Gazetenin 7 Temmuz 2023 tarihli ve 32241 sayısında “5602 Sayılı Şans Oyunları Hasılatından 
Alınan Vergi, Fon ve Payların Düzenlenmesi Hakkında Kanunun 6.ncı Maddesinin Dördüncü Fıkrasındaki 
Oranların Yeniden Belirlenmesine İlişkin Karar” başlıklı Cumhurbaşkanı Kararı yayımlanmıştır. Bahsi 
geçen karara göre; spor müsabakalarına dayalı müşterek bahislerde uygulanan vergi oranı %5’ten 
%10’a; at yarışlarında uygulanan vergi oranı %7’den %14’e ve diğer şans oyunlarında uygulanan vergi 
oranı %10’dan %20’ye yükseltilmiş olup, yayımı itibariyle yürürlüğe girmiştir.  
 
D)  492 Sayılı Harçlar Kanununa Bağlı Tarifelerde Yer Alan Maktu Harç Tutarlarının Yeniden 
Belirlenmesine Dair Karar (7344) 
 
Resmi Gazetenin 7 Temmuz 2023 tarihli ve 32241 sayısında “492 Sayılı Harçlar Kanununa Bağlı 
Tarifelerde Yer Alan Maktu Harç Tutarlarının Yeniden Belirlenmesine Dair Karar” başlıklı 
Cumhurbaşkanı Kararı yayımlanmıştır. Bahsi geçen karara göre sürücü belgesi harçları başlıklı bölüm 
hariç olmak üzere, tarifelerde yer alan ve 2023 yılında uygulanan maktu harç tutarları (maktu ve nispi 
harçların asgari ve azami miktarlarını belirleyen hadler dahil) %50 oranında artırılmıştır.  
 

Ürün/ Ürün Grubu Artış Oranı (%) 

Harçlar 
(Yargı, Noter, Vergi Yargısı, Tapu ve Kadastro, Konsolosluk, Pasaport, İkamet 
Tezkeresi, Çalışma İzni, Çalışma İzni Muafiyeti, Vize Dışişleri Bakanlığı Tasdik, 
Gemi ve Liman, İmtiyazname, Ruhsatname, Diploma ve Trafik harçlarını 
kapsayan 492 Sayılı Harçlar Kanunu’na bağlı tariflerde yer alan maktu harçlar 
(Sürücü belgesi harçları hariç olmak üzere)) 

%50 

 
Bununla birlikte, yolcu beraberinde getirilen telefon kullanım izin harç tutarı 6.019 TL’den 20.000 TL’ye 
yükseltilmiş olup, yayım tarihini izleyen gün yürürlüğe girecektir.  
 
 
 
Bilgilerinize saygıyla arz olunur.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
EK: Mal ve Hizmetlere Uygulanacak Katma Değer Vergisi Oranları 


